



行走的 课堂

在广袤的中华大地上,有巍峨雄伟的北京长城,有奇绝秀丽的黄山,有风光旖旎的三亚,还有古朴庄严的应县木塔。这些地方不仅仅是一处处风景名胜,更是一个个充满魅力与智慧的课堂。当学生们踏上旅途,走进这些或壮丽、或秀美、或神秘的地方,他们所收获的,远不止眼前的风景。让我们一同跟随学生的脚步,去领略旅途中的别样课堂,感受那些在行走中获得的成长与感悟。

北京长城

鄞州区江东实验小学南校区 403 班
朱睿泽(证号 2410237)
指导老师 陈艳

暑假,我去了首都北京。如果你没有去过北京,那就让我来给你当导游,带你游览一下北京吧。

北京的美食有很多,炸酱面、豆汁、驴打滚等。其中,我最喜欢吃北京烤鸭。北京烤鸭皮脆肉嫩,香气四溢。先把面皮平放在手中,再拿黄瓜和烤鸭皮蘸烤鸭酱,然后将黄瓜和烤鸭皮裹起来,将底部封起来就可以吃了。一口咬下,酱的味道又鲜又咸,黄瓜又凉又脆,那滋味让你久久不能忘记,回味无穷。

北京让我印象最深的非长城莫属了。长城像一条金色的巨龙趴在蜿蜒的山脊上休息,气势磅礴。站在长城上,我向长城的另一端望去,可是怎么看也看不到头。这时,我才明白古代人为了建长城付出了很多心血。每一块砖,每一寸土,都在述说着古老的故事,都在展现着无穷的魅力。站在烽火台上,放眼望去,四周的景色尽收眼底,满眼的绿色,蓝天白云。那种一览众山小的感觉真是太棒了!

北京不仅历史悠久,还有许多美食。如果有机会,希望我可以再到北京去玩一玩。

厦门之旅

宁波市四眼碶小学新河校区 504 班
惠璟(证号 2411898)
指导老师 赵春琳

厦门,一个美丽的海滨城市,它如同海上明珠一般照亮了福建这片土地。

我和我的妈妈坐高铁来到了厦门北,开启了我的厦门之旅。当天下午,我们来到了有最美校园之称的厦门大学,之后又来到演武大桥下的白城沙滩挖沙子。那里的沙子十分神奇,晶白晶白的,踩在上面软软的。

我们还坐了地铁一号线,它去集美学村路上从地下开了出来,与《千与千寻》中的海上列车的感觉一样。

我们坐船去了鼓浪屿,那里很大,而且十分的漂亮有趣:皓月园里面有郑成功雕像;菽庄花园里有钢琴博物馆、层层叠叠如迷宫的假山;据说每次日出最先被照到的是日光岩。

厦门还有好多美食,我们逛了中山路步行街,品尝了沙茶面、花生汤、蟹黄拌面,还有超大的瑞幸咖啡,炫了一把钢琴弹奏;逛了八市,小吃真的应有尽有,有阿杰五香、沙茶里脊、海蛎煎、满煎膏、手撕鸡、海鲜、甘蔗汁、姜母鸭、奶茶……走出八市一条街,肚子已经滚圆滚圆了。

这就是我感受的厦门,一座美丽又有魅力的海滨之城。

游三叠泉瀑布

鄞州区华泰小学东校区 401 班
周菡瑜(证号 2412285)
指导老师 曹睿

“横看成岭侧成峰,远近高低各不同”,这是苏轼笔下奇妙的庐山。暑假,我和家人一起前往庐山游玩。三叠泉瀑布是庐山著名的景点,也是我庐山游最难忘的一处景点。

走出缆车站,去往三叠泉的山路像一条大蛇在山间若隐若现。我沿着陡峭的石阶,一步步向下走,路两旁是枝繁叶茂的大树,阳光透过树梢,洒下金色的光点,像是大自然给山路送来了精美的装饰,还有鸟鸣声不时传来,清脆悦耳,给山路增添了无限生机。

转过一个弯,山谷里传来轰鸣声,空气里夹杂着清凉的水汽,我兴奋地朝老爸大喊:“三叠泉快到了!”我不禁加快了脚步。

终于,在走过了一千多级陡峭的石阶,跨过了五座桥之后,我来到了三叠泉瀑布下的观景台。那泉水从高处飞奔而来,犹如千万匹白色的战马齐头并进,水花四溅,在阳光的照射下,像是无数颗宝石,在山间跳动。水流撞击岩石,发出震耳欲聋的声响,这声音在山谷里回荡,像是一首雄壮的交响乐。“飞瀑之下,必有深潭”,潭水清澈,如一汪碧玉掉落人间,美不胜收。

这三叠泉瀑布真不愧诗仙咏叹的“飞流直下三千尺,疑是银河落九天”。我站在瀑布前,感受瀑布带来的清凉,更感叹大自然的神奇魅力。俗语说“不到三叠泉,不算庐山客”,朋友们去庐山,一定要去三叠泉瀑布一游哟!

游黄山

镇海应行久外语实验学校 407 班
高钰煊(证号 2400144)
指导老师 应赛音

俗话说:“五岳归来不看山,黄山归来不看岳。”暑假里,我和爸爸妈妈一起去黄山旅游,想要一睹黄山的壮美。

我们来到山脚下,大巴车沿着弯弯曲曲的山路来到了玉屏索道。我一抬头,便看到了云雾缭绕的黄山。我们坐上了缆车,一开始我很害怕,后来我们一起聊天一起看风景,便渐渐地不再害怕了。缆车缓缓上升,雾气越来越浓,仿佛来到了人间仙境一样。

下了缆车,我们走了一段山路就看到了迎客松。迎客松前围满了拍照打卡的游客。迎客松生长在悬崖峭壁上,它的主干挺拔,伸出的枝叶像一双热情的手,迎接着来自四面八方的游客。

欣赏完迎客松,我们去爬一线天了。一线天是一道两壁夹成的狭长石巷,宽处不过 2 米,窄处仅 0.5 米,中间盘道有 80 多级,只能容一人通过。我向上看,一线天好像架在天上的云梯,十分陡峭。我双手交替拉着绳子一路向上爬,像一只灵活的小猴子。我成功爬上了一线天,来到了鳌鱼峰。站在峰顶,向下望,黄山的美景尽收眼底。

午饭过后,我们乘坐网红小火车游览了西海大峡谷,爬上了著名景点光明顶。下山途中,我还看到了“仙人指路”和“仙人采药”这两块怪石。

傍晚,我们依依不舍地离开了黄山。啊!黄山的风景真是名不虚传呀,欢迎大家前去游玩。

丈量中山陵

宁波艺术实验学校明洲校区 404 班
张伯安(证号 2411512)
指导老师 卢宁

到了南京,我们第一站就是中山陵,中山陵肃穆庄严,它坐落在一座很高的山上。进入中山陵,最先映入眼帘的是一个重达 30 多吨的大鼎。在大鼎上刻着“博爱”两个字,是孙中山先生题写的,因此,这里又被称为博爱坊。

走过博爱坊,是一个长 800 米,宽 30 米的墓道,我一算,这条墓道的面积是 2400 平方米。如果一间大教室有 20 平方米,那么就相当于 120 间教室连起来那么大。

走过宽敞的墓道,我看见了笔直又陡峭的台阶。“呀,真高啊!”我惊叫道。于是,我深呼吸,拾阶而上,发现台阶高差 70 米,平距 700 米,共分大小 10 个平台,共计 392 级,代表了当时中国人口——3 亿 9 千 2 百万。当时中国处于四分五裂的危难境地,而孙中山先生毕生致力于祖国的富强统一。

我顺着台阶,一步一个脚印,我发现每走十个台阶,刚好用时 10 秒,走过一个平台用时 15 秒,因此在速度保持不变的假设下,走完台阶要用 $392 \times 10 + 10 \times 15 = 4070$ 秒,也就是 $4070 \div 60 = 65$ 分钟。

等我气喘吁吁爬完台阶后,我还参观了博物馆,我对孙中山先生有了更进一步的了解,也更加敬仰他了。这次旅行真的太有意义了。

游华山

鄞州区钟公庙实验小学 504 班
周睿成(证号 2410977)
指导老师 冯旭

同学们,你们游过华山吗?今天,请跟随我的脚步,一起去看看它那美丽的风景吧!

乘坐缆车到达西峰后,抬头仰视,山势险峻,树木茂盛。山路时而宽,时而窄,时而陡,时而平。树木上的叶子十分茂密,像一把巨大的绿伞。微风拂过,树上的叶子就好像天然的绿色飘带。地上的小草也随风飘动,小草中夹杂着的小花就像仙女一般,在一片绿野上翩翩起舞。这些生机盎然的植物会让你的心情变得愉悦,再深吸一口气,你会闻到纯天然草木的味道。

沿着西峰通往南峰的路往前走半个小时左右,就能抵达南峰,在南峰你可以看见非常壮观的景色——云海。太阳在云朵的上方,将一片片云朵镶上了金边。云朵连成的海好似一张床,又好似一条毛毯,一眼望去看不到尽头。

我们先后走完了东峰和中峰,开始游览北峰。北峰上有个叫“苍龙岭”的景点,此次游览华山就是为了征服它。为什么叫它苍龙岭呢?是因为苍龙岭的形状像龙的脊背,由此得名。我走上苍龙岭后,左看看右瞧瞧,发现左边往下看是各种奇怪的岩石,右边往下看是茂盛的草木,两旁山石险峻。华山看起来像被刀子劈过一样,回头俯瞰,不禁吓出了一身冷汗,我刚想打退堂鼓,转念一想,我这次爬华山就是为了征服它,怎么能退缩呢?于是,我鼓起勇气,克制着内心的恐惧,奋力向前走去。苍龙岭真是陡峭啊,台阶不仅高低不平,还十分窄小,只能容纳一个人通过。我顿时手心冒汗,脚步缓慢,一走一停。虽然前进的速度很慢,但我克服恐惧的心理,最终成功地走完了苍龙岭,收获了成功的喜悦。

华山的风景奇,石头奇,相得益彰,很值得大家去走一走,看一看。



黄鹤楼

鄞州新蓝青学校 404 班
王瑜悦(证号 2412508)
指导老师 孙红敏

游应县木塔

镇海区骆驼中心学校 502 班
包承屹(证号 2409256)
指导老师 商月丽

俗话说:“地下文物看陕西,地上建筑看山西。”今年暑假,我们来到了山西游玩。山西有一座塔,和埃菲尔铁塔、比萨斜塔并称世界三大塔,那就是应县木塔。

走进大门,我不禁感叹:“应县木塔果然名不虚传啊!”应县木塔可真高啊!有 63.71 米,差不多有 22 层楼那么高。木塔可真奇啊!它只靠 7 种形状的木板拼成的 54 种形态各异的斗拱构成的榫卯结构,没用一颗铁钉,每根木头首尾相连,好像一朵朵盛开的莲花,被称为“斗拱博物馆”。应县木塔可真坚固啊!至今木塔有千年了,经历了多次地震和炮火。唐山大地震时,塔尖的风铃响个不停,可塔身却纹丝不动。正如塔身匾额上所写的“中立不倚、永镇金城”,它好像一位老者向人们无声地诉说着历史,默默守卫着这片土地。

木塔顶端有成群结队的麻燕不停地盘旋,一边飞,一边叽叽喳喳地叫着。听导游说,麻燕可以帮木塔吃蛀虫,为保护木塔立下大功,而木塔又为麻燕遮风挡雨,就像麻燕的避风港。我不禁称妙,原来它们在互帮互助啊!

如今木塔还在以 2mm/年的速度倾斜,专家对此也束手无策。我长大了想当科学家,为保护木塔贡献一份力量。

三亚游

奉化区居敬小学 408 班
陈宣铮(证号 2414367)
指导老师 殷葵莉

假期里,我和爸爸妈妈,还有弟弟一起去了美丽的三亚。

三亚的天空特别蓝,云朵像棉花糖一样飘浮在空中。那里的大海一望无际,海水是那么蓝,那么清。海浪拍打着沙滩,发出“哗哗”的声音,好像在演奏着欢快的乐曲。

沙滩上的沙子又细又软,走在上面,就像踩在棉花上一样。我兴奋地在沙滩上奔跑、堆沙堡,还捡了许多漂亮的贝壳。

我们还去了亚龙湾热带天堂森林公园。那里绿树成荫,空气清新,就像一个天然的大氧吧。我看到了很多热带植物,有高高的槟榔树,还有大大的椰子树。

在三亚,我品尝了美味的海鲜。螃蟹、虾、鱼,每一道菜都特别鲜美。

三亚之行让我非常开心,我喜欢这个美丽的地方,以后我还想来!